Associazione Musicale Keplero

COMUNICATO STAMPA 
Estate 50 hertz 2016 II EDIZIONE 

Festival di Musica Elettronica/Performance/Visual art
29 / 30 / 31 luglio 2016 

Dopo il grande interesse ottenuto nella prima edizione, Estate 50 hertz è ora al suo secondo appuntamento. Il festival si sta sempre più caratterizzando come un laboratorio di sinergie e sperimentazioni, un'officina per artisti di estrazione culturale, età ed esperienze eterogenee, che vanno dalla musica elettronica, al djing, la poesia, la performance di danza, il video, l’installazione ecc., tutti però accomunati dalla ricerca delle possibilità espressive, praticamente senza limiti, fornite dalle tecnologie ormai alla portata di chiunque e dal rapporto trasversale fra suoni elettronici e arti performative e visive.

L'edizione di quest'anno ha come titolo: IN-BETWEEN MIRROR & REFLECTION (Tra specchio e riflessione), laddove la riflessione non è ovviamente solo quella dei corpi fisici e di quelli specchianti, la cui complessa relazione atomica era già stata descritta da Lucrezio nel "De Rerum Natura", ma è anche una ri-flessione verso il sè e l’altro, e, in generale, verso il mondo e il nostro rapporto con la realtà.

Gli eventi si svolgeranno in tre giornate e si alterneranno in località differenti: Wave Alternative Club a Misano e il Giardino dei profumi a ridosso delle mura medievali del suggestivo borgo di Saludecio.

1° giornata | 29 luglio -  RESET MEMORY (Cancellazione delle memorie)
Visual art, Live set, Noise, Dj Set, Installazioni.
Icone e dati si armonizzano in uno specchio di memorie frammentate.
Line/up
> H 20.00  INAUGURAZIONE

Presentazione Libro “IL GIARDINO RABESCATO” di Fabrizio Passerella 

Visual art MARG8 + RETROPHUTURE

> H 20.30  CENA INDONESIANA nel giardino del WAVE CLUB

INSTALLAZIONI PERMANENTI e PHOTOBOX di:

CLAUDIA MURATORI

VERONICA GUERRA

GIULIA BETTI

‘TROVATI’ DI UNTITLED

VISUAL 3D di MEGABAITA
VISUAL ART di MATTEO MARSON

DJ SET: ENEA

> H 22.00 LIVE di H!U

> H 23.00 LIVE di GO TSUSHIMA Osaka Japan
> H 24.00 DJ SET di JUANJO OBON Barcellona Spagna

Sede: Wave Alternative Club - Misano Adriatico (RN) ITALY

ingresso 5 euro 

2° giornata | 30 luglio -  MIRROR (Specchio),

Serata Club con Performers, Live set, Electro Wave, Visual Art, Industrial Dj Set, Installazionie Altri Punti Di Vista.
Line/up
> H 22.00 LIVE PERFORMANCE di JACOPO BUDA, MATTEO TREVISAN, MATTIA BELLEI

> H 23.00 LIVE di TULLIA BENEDICTA

> H 24.00 LIVE di KAOUENN

DJ SET di SILVA 

                 IANO

VISUAL VJ di MARG8

Sede: Wave Alternative Club - Misano Adriatico (RN) ITALY

ingresso 5 euro 

3°giornata | 31 luglio - REFLECTION (Riflessione)

PICNIC ELETTRONICO: Live set, Performances, Ambient Music, Video Mapping
Line/up
> H 16.00 PICNIC ELETTRONICO 50HERTZESTATE

> H 18.00 LIVE di a034 HANDMADE SYNTHETIZER
> H 19.00 LIVE  dei TIR

PERFORMANCE ANIMATION OF REFLECTION
COREOGRAFIE di BARBARA BIANCHI ASD B-You
> H 20.45 LIVE con AIDAN BAKER Toronto Canada
“IL GIARDINO RABESCATO” ANIMATION & VIDEO MAPPING di MARG8 + RETROPHUTURE 

> H 23.00 LIVE di RICO (UOCHI TOKI) EUROPEAN TOUR

INSTALLAZIONE ‘5° DIMENSIONE IL CAMBIAMENTO’ OSS. ASTRONONOMICO N. COPERNICO

Sede: Giardino dei Profumi presso Porta Montanara - Saludecio (RN) ITALY

ingresso libero

Evento in collaborazione con:

ASS. MUSICALE KEPLERO

ASS.to alla CULTURA COMUNE DI SALUDECIO

OSS. ASTRONOMICO N. COPERNICO

ASS. CULTURALE ATMOSFEAR 

SEDI:

WAVE ALTERNATIVE CLUB

via Conca, 4  Misano Adriatico (RN) ITALY

https://maps.here.com/directions/mix/mylocation/WAVE:380httek4aba785096ad07898973f7eb89e89c59?map=43.96784,12.71152,15,normal&fb_locale=it_IT

Il Giardino dei Profumi 
presso Porta Montanara, Saludecio (RN) ITALY

https://www.google.it/maps/@43.8699214,12.6665421,3a,75y,340.54h,85.32t/data=!3m6!1e1!3m4!1sEIPF3JqLOu7xs7fKiY6OA!2e0!7i13312!8i6656!6m1!1e1

Con la partecipazione degli ARTISTI: 
a034  HANDMADE SYNTHETIZER
Producer di musica elettronica e live performer dal 1995, video artisti dal 1997.

Membro of Nuke Satori (con BBS), Sixfigurenigga (con BBS and Skeeme), Lava (con Bruno Dorella), figli di diapa (con Hyena e Mbst8), Alice and her boyband (con Kimera, Hyena, Mbst8), Acid Drops, v.a.l.i.s, no human no cry.
Co-fondatore della ormai chiusa net-label Nuke Satori (con BBS) e Rxstnz Records  (con Pablito el Drito, Manual Destruction, Mbst8, Hyena).

TIR 
Composti da: Marco Pandolfini aka Keeno, Giulio Goffredo Giorgetti aka qaphqa – genere musicale: antropotronica, live electronics, impro, industrial, elettro-acustica, mystic indie Etichetta: Ribéss Records
BARBARA BIANCHI ASD B-You
Insegnante e coreografa di teatro acrobatico, nome che le piace dare alla disciplina che racchiude al suo interno la ginnastica, l'acrobatica, la danza, il teatro e la magia di trasformare in gesto un emozione. Uno studio che porta avanti dal 1989 fondando tre diversi gruppi prima di creare la B-YOU ACROBATIC THEATRE. In continua ricerca sul suono il sentimento e il gesto, lo studio del corpo e della forma che ne deriva, crea sculture umane in movimento. Dal 2002 Direttrice artistica del Festival del Sole International Gymnastic Festival che raccoglie ogni due anni oltre 5000 atleti da tutto il modo.

Dice di se: “voglio svegliarmi ogni giorno con qualcosa da sognare e con tanto stupore, così che, riesca ancora a stupire...”
AIDAN BAKER   
Aidan Baker è un polistrumentista di formazione classica, ma utilizza la chitarra elettrica come suo strumento principale. Utilizzando metodi preparati e alternativi di suonare la chitarra, insieme a vari effetti elettronici, Baker crea musica di genere sperimentale ambient, ma attinge a influenze dal rock, elettronica, classica e jazz. Un artista eclettico , Baker ha rilasciato numerose opere registrate, sia da solista che con vari progetti di gruppo, in particolare il suo progetto duo dreamsludge, Nadja, in etichette indipendenti come Gizeh Records, Registrazioni  importanti, Alien8 Recordings e la sua impronta, Broken Spine Productions. Baker è anche autore di diversi libri di poesia. Come live performer, Baker ha girato tutto il mondo, tra apparizioni a festival internazionali come FIMAV, SXSW, incubate, Unsound, e Mutek, e altri. 

Originario di Toronto, Canada, Baker attualmente risiede a Berlino, Germania.

MARG8 + RETROPHUTURE 
Aka Gianni Margotto e Fabrizio Passarella da Bologna, Italia. Provengono da diverse e pluriennali esperienze artistiche anche internazionali, hanno realizzato numerosi progetti di videoarte, live videoset, mapping, fra cui ultimamente la fortunata serie “Spritzbook” alla Biblioteca d'Arte San Giorgio in Poggiale a Bologna, lo spettacolo “Serial Killer” di Carlo Lucarelli, installazioni e live set in musei e spazi pubblici italiani.

RICO (UOCHI TOKI) 
"Djgest set" ovvero il processo di digestione sonora di sample precedentemente "cucinati" in studio. Si tratta di un percorso sonoro al limite fra l' iperdistorto e l' indefinito che parte da un database di oltre 16 gb di sample collezionati in 15 anni assemblati dal vivo senza schemi precedentemente scritti. “Descrivere l'idea è difficilissimo. Penso a condivisione del momento e a mostrare come si "sente" il mondo tramite le mie orecchie...”

H!U
H!U verrà evocato per presentare il suo nuovo insieme di suoni "Tetide", un viaggio alla scoperta dell'origine della catena montuosa delle Alpi, partendo da 250 milioni di anni fa, nell'era del preistorico Oceano Tetide.
GO TSUSHIMA    
Da Osaka in Giappone, GO crea il bordo di onde con armonici e battito. JIKU55, psichica duo nucleo rumore con Maria Jiku a Berlino, ha fatto quattro tour in giro per l'Europa con il rumore reale e performance audio-visiva bdsm dal 2010. BAIKAPANIK, in trio con Hagaken e Mariwo a Osaka, crea nuovo mix di elettronica scanalatura progressiva e rima giapponese. Attualmente è impegnato in un progetto di registrazione core art punk con Hide Ultra Bide a Kyoto.
DJJUANJO OBON 

Originario di Barcellona in Spagna. Ha participato a 7 Sonar Festival Barcelona, after party dei Scape with Romeo e Front 242.
JACOPO BUDA, MATTEO TREVISAN, MATTIA BELLEI
Artisti e musicisti performer di varia estradizione.
TULLIA BENEDICTA
Tullia Benedicta D’Aquino Canestraro è una cantante, musicista e produttrice originaria di Ravenna, attualmente residente a Londra. Il suo primo album ‘Anteros’ esce nel settembre 2015 sotto l’etichetta Second Language Music di Glen Johnson, co-prodotto da Jerome Tcherneyan (Piano Magic). "Spoglio, tagliente e carnale ben oltre il contenuto tematico, “Anteros” è il complesso distillato di un’affinità espressiva che nasce da un incontro casuale, ma soprattutto il frutto della creatività a tutto tondo di un’artista in grado di stimolare una pluralità di sensi, in una graffiante sinestesia percettiva." (da Raffaello Russo, Music won't Save you) 
KAOUENN
Un gufo con un nome bretone (cioè cauán) esplora le profondità della realtà psichica, la complementarietà degli opposti. I confini del Nord-Ovest sono il suo orizzonte, i territori battuti dal vento e maree, dove i tramonti ti permettono di sognare la condivisione della vita al di là del mare e aprire le porte al buio. E' una creatura che vive attraverso le vibrazioni della notte con entusiasmo e ingenuità di un adolescente. Si esprime nel campo dell'elettronica con l'atteggiamento massimalista che ha le sue radici in un terreno fangoso e oscuro: Blues echi, nuovo rigore onda, trip hop ipnosi e kraut sperimentalismo. Una voce baritonale. L'ansia e la seduzione.
Installazioni di:

CLAUDIA MURATORI
Claudia Muratori nasce a Bolzano, a diploma all' ISA di Urbino e segue diversi corsi di cinema e video. Illustratrice e autrice di film d'animazione realizza i corti: 'Potentiae, Due, Rouge, Sospesa, Latitude, Allegria dei Naufragi-Popsophia, Shadowgram filmtitledesign, Gltitch' presentati a festival d'animazione e video nazionali ed internazionali ottenendo diversi riconoscimenti. Ha collaborato con le riviste Ventiquattro Il sole 24 ore, Il Manifesto, Zero2-Produzionizero, Diario, Cipria, Le Magazine Littéraire, L'Autre, Psychologies-Hachette, Corriere della Sera, e con televisioni ed agenzie di comunicazione Attualmente vive tra Riccione, Milano e Roma e tiene un corso all' Accademia di Belle Arti di Urbino. 
VERONICA GUERRA (animazioni)
GIULIA BETTI (video e animazioni)
MEGABAITA (video)
MATTEO MARSON (video performer)
DJ set di:
SILVA (Resident DJ Wave)
IANO (DJ e music producer)
ENEA (Aka Enea Boccato DJ dalla metà dei anni '90, generi preferiti  alternative rock ed elettronica, ora anche producer di techno acid dark ambient con l'alias "EIYIK".)
